



适应疫情防控 满足消费需求

省城饭店推出“移动的年夜饭”

过年一家人吃团圆饭是非常幸福的事，随着人们生活水平的提高，到饭店吃年夜饭成为一种习惯。然而，新冠肺炎疫情的发生打乱了节奏。今年饭店年夜饭情况咋样？记者走访了解到，各大饭店适应疫情防控要求，推出“移动的年夜饭”——半成品食材大礼包，满足消费者的需求。

年夜饭拎回家吃

去年，突如其来的疫情给餐企带来不小的冲击。各大饭店积极适应防疫要求，改变经营策略。今年春节前夕，就纷纷推出“移动的年夜饭”——半成品食材大礼包，不仅缓解了自身的经营压力，同时还能满足消费者“省心放心”的需求。

“往年也有年货大礼包，但疫情之下，它的优势更明显，眼下的预订量已经翻了好几倍。”一家知名餐企相关负责人说，马上就要过年了，今年年夜饭的“主战场”发生了新变化，他们已提前备货，主推三款海鲜大礼包，价格分别为488元、1180元和1580元。同时，还有年馍、大盘菜等特色礼包，市民可预约提货，丰富年夜饭餐桌。

记者走访了海逸大酒店、晋阳古镇、京都饺子以及山西会馆等多家餐企发现，“堂食+外卖”成为今年年夜饭市场的一种流行趋势。这类年货大礼包内容丰富，按食材不同分为几类，有传统菜系半成品的，也有创意组合装的，购买之后只需简单加热，即可享受一顿荤素搭配的美味大餐。



高峰时段分开吃

以往，每逢年前人们会将预订年夜饭提上日程，有的甚至在两三个月前就动手“抢”包间，生怕订得晚了耽误事。这几天，记者走访发现，市民的疫情防控意识都很高，对于预订饭店年夜饭比较谨慎。“还是要尽量避免人多扎堆吧，在家里吃对自己、对别人都好。”一些市民表示，关注着疫情变化，会按防控要求作出选择。

从各饭店情况看，往年十分抢手的包间“降温”。“除夕当天和过年期间都还有包间空着，您想订哪个时间段的？”记者致电府西街上的一家老字号餐厅，前台人员说还有包间可选。“往年这时候包间早就订完了，今年大家都比较谨慎，咨询的多，交定金的少。”他告诉记者，为了确保食客错峰就餐，过年期间，尤其是中午高峰时段，从11时起会分时段安排，尽可能避免人员聚集。

本报记者 李晓琳

电力热力稳定供应有保障

本报讯（记者 何宝国）入冬以来，全省用电负荷连创历史新高，较同期平均用电负荷增加约300万千瓦。1月8日消息，针对极寒天气到来，供热需求增加，电力迎峰度冬等情况，我省采取措施做好省内供电、供热保障。

各市能源局建立燃煤发电企业电煤储存监测机制，及时掌握电煤储存情况，对于电煤库存低于7天

的，协调煤炭生产、交通运输、环保等部门，做好电煤供应和运输保障，确保电厂存煤量稳定在合理水平以上。同时，协调处理本辖区供电、供热和电煤供应过程中出现的问题，避免出现因环保限产停机导致的电力供应紧张，避免恶劣天气情况下缺煤停机。

电网企业强化对各主要输电线路、主要设备的巡视监控，确保设备

安全运行，提高供电保障能力。发电企业做好发电设备的安全运行管理，加强机组运行维护，及时消除设备缺陷，提高设备运行质量，做好设备防寒、防冻措施，确保发电设备稳定运行。

各市有序用电按照先需求响应、后错峰避峰、再限电、最后拉闸的顺序安排，保障民生等重点用电。

市场监管一个月

为消费者挽回损失250多万

本报讯（记者 张勇 通讯员 薛瑞蓉）去年12月份，我省市场监管12315机构共受理投诉举报咨询32867件。通过调解，为消费者挽回经济损失253.51万元。

在商品类投诉中，排名前三位的热点依次为：一般食品类、服装鞋帽类和家居用品类。消费者主要反映问题集中在过期食品仍有销售、食品外包装宣传与实物不符、未过期食品变质发霉、羽绒服严重跑毛、衣服起球、洗后缩水及褪色，以及家具因订金、尺寸、商品质量、售后服务等引发消费纠纷等。

在服务类投诉中，排名前三位

的热点依次为：餐饮住宿类、物业服务类和美容美发类。在餐饮服务方面主要存在卫生条件不达标、出售变质食品、菜单标注的价格与结账不同等；住宿类投诉主要集中在退房纠纷、宣传不实、预订房间未能给予保留、网上预订酒店入住后发现网上宣传与实际到店享受的服务不相符等问题；物业服务方面主要存在收取物业费、车位费、水费、电费的标准不合理，电梯时常发生故障等；美容美发服务主要存在因店面转让、关门、搬迁等原因，造成原店消费卡使用受限或不能使用而发生消费争议，有

的美容美发商家夸大宣传、误导消费等。

春节将至，监管部门提醒广大消费者：到正规的商场、超市、农贸市场和平台网店等经营单位购买；在购买冷冻或冷藏食品时，要尽量避免用手直接接触食品，最好用超市准备好的夹子挑选食品，然后放入塑料袋中；接触生鲜食品后，手要避免触摸口、鼻子和眼睛；购物完毕要用肥皂（或洗手液）、流动水充分洗手；消费者在购买食品时，必须向销售者索要正规发票，发票内容要齐全具体，品名、规格、数量、单价等要与所购食品相符一致。

知识产权质押融资可获财政资助

本报讯（记者 何宝国）1月8日消息，为促进“知产”变“资产”，有关部门开展知识产权质押融资资助工作，引导中小企业通过技术创新、知识产权保护提升竞争力，解决融资难题。

省市场监管局（知识产权局）、省财政厅、省版权局制定《省级知识

产权质押融资财政支持政策实施细则（试行）》。省财政按年度预算安排知识产权质押融资专项资金，用于支持以创新型中小微企业为主的各类企业通过专利、商标、著作权等知识产权质押方式从银行等金融机构获得融资所产生的利息的贴息补助等。具体支持方式包括：贴息补贴、

评估费补贴、担保补贴、保险补贴等，单个企业各类补贴合计不超过20万元。

同时，支持山西综改示范区率先借鉴新型担保模式，使用政府专项补助资金设立担保基金，鼓励各类投资机构建立知识产权质押融资基金。

太重集团百万薪酬引进人才

本报讯（记者 何宝国）1月8日消息，太原重型机械集团有限公司国家重点实验室高端人才引进公告显示，将根据人才层次类型给予相应的基本薪酬，税前最低为100万元/年，还有其他方面的提成奖励。

太重集团将以矿山采掘装备及智能制造国家重点实验室为载体，创造新产品、新需求，实现智能设计、智能制造、智能产品、智能服务，推动企业新发展。为此，面向海内外择优引进支持符合太重集团发展方向，能够突破关键技术，市场前景较好，有利于引领相关产业发展的高层次创业创新人才。

其中，领军人才要求具备的条件包括：从事相关专业工作15年以上，具有业内知名企业10年以上工作经历；在世界500强企业担任过高级职务的专业技术人才；掌握相关专业关键核心技术，且具备成果转化能力，带领研发科研团队能力突出等。

太重集团将按照审定的人才层次类型给予相应的基本薪酬。另外，根据研究成果转化或创造的收益，按比例进行提成奖励。

阳泉景区暂停接待游客

本报讯（记者 贾尚志）阳泉市文化和旅游局消息，根据新冠疫情防控形势和景区施工改造情况，1月8日开始，各旅游景区景点暂停接待游客，恢复营业时间另行通知。

停止开放的景区包括：娘子关景区、藏山景区、桃林沟景区、翠枫山景区、固关景区、红岩岭景区、小河坪梅景区、关王庙景区、冠山景区、董寨龙潭峡谷景区、娘子关农家乐、大汖温泉景区、华北奕丰生态园、藏山翠谷景区、七亘大捷景区、南庄抗战地道景区、银圆山庄景区。